



# Sarkad

## város



Sarkad gps koordinátái: É 46° 44' 66.31" K 21° 23' 05.58"  
Internet: www.sarkad.hu

XxXI. évfolyam 6. szám

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

2021. február 12., péntek

## Tájékoztatás a társadalombiztosítás ellátásáról

2021. február 12-től az 2019. évi CXXII. törvény a társadalombiztosítás ellátásaira jogosultokról, valamint ezen ellátások fedezetéről szigorítja, hogy ki vehet igénybe orvosi ellátást ingyenesen.

Ha az egészségügyi szolgáltatási járulék megfizetésére kötelezett személy fizetési kötelezettségének nem tesz eleget és az ebből keletkező hátralék összege meghaladja az egészségügyi szolgáltatási járulék összegének hatszorosát, akkor a kötelezett TAJ számát érvénytelenítik, egészségügyi szolgáltatást térítésmentesen nem vehet igénybe. Ezen esetben az egészségügyi ellátást költségterítéssel vehető igénybe.

Szolgáltatásainkról és rendezvényeinkről folyamatosan tájékozódhatnak a [www.szakrendelo-sarkad.hu/efi](http://www.szakrendelo-sarkad.hu/efi) honlapon.

Ezúton kívánunk minden Sarkadi Lakosnak jó egészséget!

**Debreczeni Lajos**  
ügyvezető

## Felhívás vendéglátóhely üzlettípus bejelentésére

Tisztelt Üzemeltetők!

Tájékoztatom Önöket, hogy a kereskedelmi tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 210/2009. (IX. 29.) Korm. rendelet (továbbiakban: Rendelet) 31. §-a értelmében a 2021. január 1-ig bejelentett vendéglátó üzletek esetén a Rendelet 4. melléklete szerint a vendéglátó üzleteket üzlettípusokba kell sorolni 2021. március 31-ig. A vendéglátó üzlettípust a kereskedő legkésőbb 2021. március 31-ig köteles bejelenteni a jegyzőnek.

A Rendelet melléklete felsorolja a vendéglátóhely típusokat (és azok jellemzőit) az alábbiak szerint:

- Étterem
- Büfé
- Cukrászda
- Kávézó, alkoholmentes italokra specializálódott vendéglátóhely

déglátóhely

- Italüzlet, bár
- Zenés-táncos szórakozóhely

- Munkahelyi/ közétkeztetés végző vendéglátóhely
- Gyorsétterem
- Rendezvényi étkeztetés
- Alkalmi vendéglátóhely
- Mozgó vendéglátóhely

A bejelentéshez szükséges nyomtatvány letölthető az önkormányzat honlapjáról ([www.sarkad.hu](http://www.sarkad.hu)), illetve átvehető ügyfélfogadási időben a Sarkadi Polgármesteri Hivatal 5. számú irodájában. A bejelentéssel kapcsolatosan információ dr. Balaton Henrietta aljegyzőtől kérhető személyesen ügyfélfogadási időben vagy telefonon a 66/585-730-as telefonszámon.

**Sarkadi Polgármesteri Hivatal**  
**dr. Pintér Magdolna**  
jegyző

## Tájékoztató sürgősségi készenléti orvosi ellátásról

A sürgősségi készenléti orvosi ellátás 2021. február hónapban, a hétköznapokon, 12.00 óra és 16.00 óra között az alábbiak szerint történik:

2021. február

15 hétfő	Dr. Márki-Fejes László, Béke sétány 5.	+36/66/272-820
16 kedd	III. sz háziorvosi praxis, Béke s. 5.	30-736-4977
17 szerda	Dr. Szabó Zoltán, Gyulai út 8/A.	66/270-259
18 csüt.	Dr. Tóbiás Éva Tünde, Anti út 2/b.	66-270-141
19 péntek	Dr. Pap Sándor, Béke sétány 5.	66/375-985
22 hétfő	Dr. Papp Attila, Béke sétány 5.	66/375-820
23 kedd	Dr. Márki-Fejes László, Béke sétány 5.	+36/66/272-820
24 szerda	III. sz háziorvosi praxis, Béke s. 5.	30-736-4977
25 csüt.	Dr. Szabó Zoltán, Gyulai út 8/A.	66/270-259
26 péntek	Dr. Tóbiás Éva Tünde, Anti út 2/b.	66-270-141

Sarkadon az orvosi ügyelet hétköznapokon 16.00 órától másnap reggel 08.00 óráig tart! Hétfőn, ünnepnapokon, munkaszüneti napokon éjjel-nappal ügyeleti ellátás vehető igénybe! Az orvosi ügyelet helye: Központi Orvosi Rendelő, Sarkad, Béke sétány 5. Telefonszáma: 06-70-370-3104

## Sarkadra is megérkeztek a koronavírus elleni vakcinák

A Gyulai úti idősok otthonában kezdődött meg az oltás

Január végén Sarkadra is megérkeztek a koronavírus elleni vakcinák, elsőként a Pfizer-BioNTech oltóanyaga, amivel január 30-án oltottak először a Gyulai úti idősok otthonában. Azóta a háziorvosi praxisok is elkezdtek az oltásra regisztrált legidősebbek, illetve a krónikus betegségekben szenvedő páciensek behívását. Az oltás tempójának gyorsulása napjainkban kizárólag az országba érkező, engedélyezett vakcinák mennyiségétől függ. A járványügyi szakemberek kivétel nélkül egyetértenek abban, hogy a lakosság minél nagyobb része által felvett védőoltás vehet véget a világjárványnak, az átoltottság által elért nyájimunitás eredményezheti mindennapi életünk minél hamarabb visszatérését a megszokott kerékvágásba.

Cikkünk írásakor már négy oltóanyaggal, a Pfizer-BioNTech, a Moderna, az AstraZeneca és a Szeptnyik V oltóanyagokkal zajlik a magyarországi oltási program.



Sarkadra először a Pfizer-BioNTech oltóanyaga érkezett meg, amivel a Kistérségi Humán Szolgáltató Központ által működtetett Gyulai úti idősok otthonában kezdődött meg az oltás. A hazánkban működő idősok otthonok az egészségügyben dolgozókat követően a második helyen állnak az oltási tervben, ugyanis az ott élő idős, sok esetben krónikus betegségekkel is küzdő

honfitársaink a legkitettebbek a koronavírus-járványnak, valamint a betegség súlyos szövődményeinek. Az intézményt vezető Sás Ildikótól megtudtuk, hogy a sarkadi otthon életét is felforgatta a koronavírus-világjárvány, több hónapja kijárási és belépési tilalom van az otthonban, az ott élők sokkal nehezebben, egy plexi fallal elválasztva tudnak csak kapcsolatot tartani szeretteikkel, illetve a külvilággal. Ez a bezártság nagyon megterheli lelkileg az ott élő idősokat, miközben a szigorú óvintézkedések ellenére sem tudják 100%-ban megátolni a koronavírus bejutását az intézmény falai közé. Az intézményvezető szerint is a hosszútávú megoldás a sikeres oltási program lehet, amivel a lakók is egyetértenek, az pedig az oltási hajlandóságból is meglátszik.

Az oltóanyagok első dózisát a bentlakók közül 54 fő, a lakók 68%-a kérte és kapta meg január 30-án. Az oltást négy, erre a célra felkészített oltócsoport végezte, akik február 20-án újra visszatérnek az intézménybe, hogy a második dózist is beadják az elsőtől már beoltottaknak. Az oltási programot kihasználva a dolgozók 32%-a, azaz 15 fő is felvette az oltást, viszont itt tudni kell, hogy a dolgozók közül sokan átettek a betegségen, így a betegségből felépülőknek – ahogy a betegségen átesett egészségügyi dolgozók esetében is látható – várniuk kell, hogy felvehessék az oltást.

A Békés megyei idősotthonokban folyó vakcinációval kapcsolatban dr. Takács Árpád kormány megbízott kijelentette, az idősotthonokban

(folytatás a 2. oldalon)





## Lakossági felhívás kérelem beadásának feltételeiről a települési szilárdhulladék szállítási díjkedvezményre vonatkozóan

FIGYELEM időpontváltozás a beadási határidőben!

Sarkad Város Önkormányzatának Képviselő testülete a 22/2020. (XII.18.) számú rendeletével módosította a települési támogatások rendszeréről és a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 3/2015. (II.26.) önkormányzati rendeletét, mely értelmében a települési szilárdhulladék díjszállítási kedvezményre vonatkozó lakossági kérelmek beadásának időpontja megváltozott. A kérelmeket ezentúl minden évben **február 01. és február 28. között** lehet benyújtani! A határidő elmulasztása jogvesztő.

*Kik és milyen mértékben jogosultak szilárdhulladék szállítási díjkedvezményre?*

A települési szilárdhulladék szállítási közszolgáltatás díjából 100 %-os valamint 50 %-os kedvezmény állapítható meg az alábbiak szerint:

A polgármester a szilárdhulladék szállítási közszolgáltatás díjából **100 %-os kedvezményt** állapíthat meg azon kérelmezők részére, akik esetében – figyelemmel a velük egy háztartásban élő személyekre is – az alábbi feltételek egyike teljesül:

- ➔ 70 év feletti egyedül élő és nettó jövedelme nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 300 %-át, azaz 85.500 Ft-ot,
- ➔ olyan kétszemélyes háztartásban élő házaspárok,

életársak, ahol a házaspárok, életársak valamelyike betöltötte a 70. életévét és az egy főre jutó nettó jövedelem nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 250 %-át, azaz 71.250 Ft-ot,

➔ 70 év alatti egyedül élő és nettó jövedelme nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 220 %-át, azaz 62.700 Ft-ot.

A polgármester a szilárdhulladék szállítási közszolgáltatás díjából **50 %-os kedvezményt** állapíthat meg azon kérelmezők részére, akik esetében – figyelemmel a velük egy háztartásban élő személyekre is – az alábbi feltételek egyike teljesül:

➔ 70 év feletti egyedül élő és nettó jövedelme nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 320 %-át, azaz 91.200 Ft-ot,

➔ olyan kétszemélyes háztartásban élő házaspárok, életársak, ahol a házaspárok, életársak valamelyike betöltötte a 70. életévét és az egy főre jutó nettó jövedelem nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 300 %-át, azaz 85.500 Ft-ot,

➔ 70 év alatti egyedül élő és nettó jövedelme nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 280 %-át, azaz 79.800 Ft-ot,

➔ az előző pontok alá nem tartozik, kettő-, vagy többszemélyes háztartásban él és az

egy főre jutó nettó jövedelem nem haladja meg a mindenkori öregségi nyugdíjminimum 100 %-át, azaz 28.500 Ft-ot.

Nem állapítható meg szolgáltatási díjkedvezmény annak a kérelmezőnek, akinek, illetve vele közös háztartásban élő hozzátartozójának lakásfenntartási támogatás van megállapítva. A már megállapított díjkedvezményt meg kell szüntetni, ha a kérelmezőnek, illetve vele közös háztartásban élő hozzátartozójának lakásfenntartási támogatás kerül megállapításra. A szolgáltatási díjkedvezmény a lakásfenntartási támogatásra való jogosultság kezdő időpontjától kerül megszüntetésre.

*Hol és mikor lehet benyújtani a támogatás iránti kérelmeket?*

**A kérelmeket 2021. február 01. és 2021. február 28. között** - ügyfélfogadási időben - lehet benyújtani a Polgármesteri Hivatal Általános Igazgatási, Koordinációs és Népjóléti Osztályán, a 28-as számú irodában. **A határidő elmulasztása jogvesztő.**

Azoknak a támogatásban részesülőeknek, akik részére 2021.04.30. napjáig megállapításra került a szilárdhulladék szállítási díjkedvezmény, szintén **új kérelmet kell benyújtaniuk** a fent em-

lített időpontban.

*Milyen formában nyújtható be a kérelem és milyen igazolások, okmányok szükségesek a kérelem benyújtásához?*

A kérelmeket kizárólag formanyomtatványon lehet benyújtani, melyek átvehető a Polgármesteri Hivatal Általános Igazgatási, Koordinációs és Népjóléti Osztályának ügyfélfogadási irodájában, ügyfélfogadási időben.

A kérelemhez csatolni kell: a kérelmező és vele közös háztartásban élők jövedelméről

a) a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. tv. (Sztv.) 4. §-ban meghatározott, rendszeresen mérhető jövedelmek esetében a kérelem benyújtását megelőző hónap nettó átlagjövedelméről szóló igazolást azzal, hogy a kérelem benyújtását megelőzően megszűnt havi rendszeres jövedelme a jövedelemszámtáblánál figyelmen kívül kell hagyni,

b) nem rendszeresen mérhető jövedelmek esetében a kérelem benyújtását megelőző év év nettó átlagjövedelméről szóló igazolást,

Hogyan kapják meg a támogatást az arra jogosultak?

A megállapított közszolgáltatási díjkedvezmény a kérelmezőt a tárgyév január 1. napjától – december 31. napjáig teljesített szolgáltatás díjának vonatkozásában illeti meg.

A szilárdhulladék szállítási díjkedvezmény negyedéves rendszerességgel nyújtott támogatás, a támogatás összegét az önkormányzat közvetlenül a szolgáltató számlájára utalja.

## A Sarkadi Rendőrkapitányság az alábbiakra hívja fel a lakosság figyelmét

Az utóbbi időben a Gyulai Általános Iskola előtt (2-es iskola) egyre gyakoribb a menetiránnyal szembeni parkolás.

A közúti közlekedés szabályairól szóló 1/1975. (II. 5.) KPM-BM együttes rendelet (továbbiakban: KRESZ) 40. § (1) bekezdése előírja, hogy járművel megállni – csak az úttest menetirány szerinti jobb szélén, azzal párhuzamosan, egy sorban szabad. A megállást irányjelzéssel jelezni kell. A menetiránnyal szembeni parkolást a KRESZ nem nevesíti, csak a menetirány szerinti haladást. Feltehetően, hogy sokan nem biztos, hogy értik a logikáját, miért nem szabad bal oldalon várakozni. A 40. § egyértelműen leírja, hogy a „jobb szélén szabad”, de nem árt tudni ennek az értelmét. Ezt pedig a jobbra tartás szabályában érdemes keresni. Ugyanis az írja elő, hogy járművel a menetirány szerinti bal oldalon – a kikerülés és előzés esetét kivéve – nem szabad itt közlekedni. Ha nem szabad itt közlekedni, akkor az előzőekben túlmenően nem is tudunk szabályosan megközelíteni egy túlóldali parkolót.

Egy másik érv pedig, mely szerint kiváltságatlan helyen a menetiránnyal szemben álló járművön nem látszódik a fényviszverő – amelyek csak hátul kerülnek elhelyezésre – adott esetben ez is balesetveszélyes lehet.

Ismételten szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét, hogy 2-es iskola melletti parkolótól kiinduló Iskola utcában korábban forgalmi rend változás történt, mely alapján az utcában csak egyirányú forgalmú közlekedés a megengedett a Gyulai út irányából a Petőfi utca irányába!

A biztonságos és balesetmentes közlekedés érdekében, a KRESZ gyalogosokra vonatkozó szabályaira is felhívunk a figyelmet. A KRESZ 21. § írja elő a gyalogosok közlekedésére vonatkozó szabályokat. A KRESZ 21. § (6) bekezdés leírja, hogy a gyalogos az úttestre akkor léphet, ha meggyőződött annak veszélytelenségéről. Az úttestre váratlanul nem léphet, köteles az úttesten késedelem nélkül átmenni és tartózkodni minden olyan magatartástól, amely a járművek vezetőit megzavarhatja vagy meglepheti.

A gyalogosátelőhelyen való áthaladáskor ügyelni kell arra, hogy az áthaladás féktávolságon kívül történjen (féktávolság: az a távolság, amit egy jármű a fékezés megkezdésétől tesz, addig a pontig, amíg megáll). A féktávolság a teljes úton megnő! Amikor elkezd sötétedni és az idő is borús, ködös, esős lesz, a kivilágítás ellenére is nehezebb észrevenni minden gyalogost. Ezt a helyzetet az őszi-téli sötét ruházat sem segíti elő.

A KRESZ 21. § (7) bekezdés leírja, hogy „A kijelölt gyalogosátelőhelyen áthaladó gyalogosnak a járművekkel szemben elsőbbsége van. Ugyancsak elsőbbsége

van – kijelölt gyalogosátelőhely hiányában is – az útkereszteződésnél áthaladó gyalogosnak azokkal a járművekkel szemben, amelyek arra az útra kanyarodnak be, amelyen a gyalogos áthalad. A megkülönböztető jelzéseket használó gépjárművekkel szemben azonban a gyalogosnak elsőbbsége ezeken a helyeken sincs.”

Másik fontos kihangsúlyozandó probléma amire felhívunk a figyelmet, a KÖDLAMPA (vagy más néven ködfényszóró) helyes használata:

A ködlámpa használatáról a KRESZ úgy fogalmaz: akkor használható, ha a látási viszonyok ezt indokolják. Am végső soron a sofőrnek kell mérlegelnie, hogy mikor kapcsolja be. A helytelen használatot azonban akár közlekedési bírsággal is szankcionálhatja a rendőrség.

A korlátozott látási viszonyok, mint pl. felhősödés, köd, eső, sűrű hóesés, porfelhő. Ilyenkor is indokolt lehet a ködfényszóró használata.

Az első ködfényszóró funkciója, hogy a rossz látási viszonyok esetén javítsa az úttest megvilágítását, a hátsó ködlámpa feladata az, hogy köd esetén feltűnőbb jelezze hátrafelé a jármű jelenlétét. Önmagában azonban a napszakkból adódó fényviszonyok (sötétedés, naplemente) még nem alapozzák meg a szabályszerű használatot.

A ködlámpa szabálytalan használata az elkövetett cselekménytől függően a KRESZ 44. § (4) vagy a 45. § (2) bekezdésébe ütközik, a fent korábban leírt jogsértő magatartásokkal együtt a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 224.§-a szerinti közúti közlekedési szabályok kisebb fokú megsértésének minősül.

Végezetül felhívunk a figyelmet, hogy Sarkad Város Önkormányzat Képviselőtestületének 18/2020. (XI.12.) önkormányzati rendelete, amely a kötelező maszkviselés szabályairól szól, szabályozza, hogy Sarkad város belterületén hol kötelező a maszkhasználat.

A bölcsődék, a köznevelési intézmények, köztintzmények várakozás céljára használt területein a várakozás időtartama alatt is kötelező a maszkhasználat! (Tehát pl. ha délután az iskola előtt várakozók, arra hogy a gyereket hazaengedjék, a várakozás idejére is kötelező a maszkhasználat!)

A Sarkadi Rendőrkapitányság az elkövetkezendő időszakban FOKOZOTTAN ÉS FOLYAMATOSAN fogja ellenőrizni a helyes parkolás szabályait, a ködlámpa helyes használatára vonatkozó szabályokat valamint a kötelező maszkviselés helyes szabályait!

Sarkadi Rendőrkapitányság



## Párosban III. hely az Országos Bajnokságon

Január hónap folyamán kerültek megrendezésre a Magyar Tenisz Szövetség szervezésében a fedett pályás téli korosztályos Országos Bajnokságok.

A Sarkadi Lendület 2010 TSE két korosztályban képviseltette magát a rangos versenyen. Az L12-es korosztályban Klembucz Kamilla méretette meg magát. A még csak 10 éves lánynak sikerült győzelemmel rajtolnia, így bekerült a legjobb 32 közé, ahol a verseny későbbi bajnokától szenvedett vereséget. Szerzett pontjaival már az országos L12-es ranglista 33. helyére lépett előre.

Az L18-as korosztályban Beer Jázmin egyéniben, első körben 5:1-es vezetéssel lesérült és jöhlhet ápolás után folytatotta a játékot, de sajnos döntő rövidítésben vereséget szenvedett. A páros játék kezdetéig szerencsére két napig pihenhetett, így ha nem is 100 százalékosan, de párosban is pályára állhatott. Páros partnerével, Faludi Vivienelle (SVSE) az elődöntőig jutottak, megszerelve végül a páros Országos Bajnokság III. helyét.

Mindkettőjüknek gratulálunk! Hajrá Lendület!

## Horgász, halász hírek a 2020. évi zárással és a 2021. évi kezdéssel kapcsolatban

A Sarkadi Horgász Egyesület tájékoztatja a sporttársakat az alábbiakról:

A 2020. évi fogási naplók leadási határideje: 2021. február 28. Aki a határidő után adja le a fogási naplót az 3000 Ft-tal drágábban tud állami jegyet váltani. A naplók fogási adatait leadás előtt az engedélyes köteles összesíteni, kitölteni a napló 38. - 39. oldal éves összesítő táblázata szerint. Amennyiben kevés hely áll rendelkezésre használjanak fel több sort. Kérjük, hogy a víztérkódot jól olvashatóan adják meg, mert a feldolgozás során így tudjuk pontosan rögzíteni az adatokat.

Horgász fogási napló leadási helyei: a Bundzsák Horgászboltban vagy az ott elhelyezett postaládában.

A 2021. évi horgászathoz szükséges okmányok árusítását 2021. január 11-től megkezdjük a Bundzsák Horgászboltban. Türelmet kérünk mindenkitől, lehetséges várakozás. A járványveszély miatt javasoljuk az időpont egyeztetést a 06-30-692-8181-es telefonszámon. A HALÁSZ állami és területi jegyek kiadásában változás nem történt, de még nem tudjuk mikor állnak rendelkezésünkre és kezdetük meg a kiadásukat. Amint megkaptuk minden fórumon közzétesszük az árusítás kezdetét.

BÁRKAS területi jegyek forgalmazását 2021. január 15-től kezdjük meg. Megszűnt a kizárólag a kertek alá érvényes területi jegy, kizárólag teljes szakaszra érvényes területi jegyet árusítunk.

2021-től életbe lépett változások:

➔ Korkedvezményezett horgász 65 év felett jogosult a kedvezményekre.

➔ Ifjúági és kedvezményezett női horgászok esetében területi jegy vásárlásnál dönteni kell az 1 vagy 2 botos horgászatról. A döntésének megfelelően tud a későbbiekben mindenhol jegyet váltani. (Későbbi években is). Amennyiben az 1 bot mellett dönt, következő évben változhat.

➔ A horgászvizsga online rendszerben fog történni a horgász saját regisztrációjához kötődő felületen, megadott helyszínen.

➔ Jegy váltása előtt kötelező az adategyeztetés, ezért mindenkinél legyen személyazonosításra alkalmas okirat, mert e nélkül nem lehet állami jegyet kiadni.

➔ MOHOSZ és KHESZ horgászrendjében felhívjuk a figyelmet a szemteliséssel és ittas egyén vízparton tartózkodásával kapcsolatos változásra. Tanulmányozzák át a szabályokat!

Az árusítási helyek: 2021. január 11-től: Bundzsák Horgászbolt, Kisteleki utca: hétfőtől vasárnapig 8.00 – 18.00 óráig. Érdeklődni a következő telefonszámokon lehet: 06-70-639-5868 és 06-20-497-3511. A horgásziroda a piacon a vírushelyzet miatt egyelőre ZÁRVA tart.

Görbüljön a bot, teljen a szák!

Sarkadi Horgász Egyesület Vezetősége  
Sebestény Mihályné elnök

## Tisztelt Horgászok/Halászok, Sarkadi Éden Horgászegyesületi tagok!

2021. évi évkezdési információk Állami horgászokmány és fogási napló leadásáról-kiváltásáról, területi engedélyek vásárlásáról!

2020. évi Állami horgászokmány és fogási naplók érvényessége 2021. január 31.

Leadási határideje: 2021. február 28. A fogási naplót kötelező összesítve leadni a 7. oldal, lap alján kérjük a fogással eltöltött napok számát, 38. oldal „Éves fogás-összesítő” táblázatban pedig vízterületenként és fajtan-ként összesíteni. Aki ennek nem tesz eleget, az 2021. évben csak EMELT áru állami horgászokmányt válthat!

2021. évi Állami Horgász/Halászokmányok és KHESZ területi jegyek értékesítését 2021. január 19-én (kedden) 9.00 óratól kezdjük meg az Éden Horgászbolt Horgászegyesületi Irodájában (5720 Sarkad, Hargita sétány 5.)!

Az Édenkert-Tavak területi jegyek értékesítését kb. január végén tudjuk elkezdni, mikor a nyomda elkészíti! Továbbiakban az Iroda hétfőtől – péntekig 8.00 – 15.00 között, szombaton 8.00 – 12.00 között tart nyitva!

KHESZ horgász területi jegyek már online felületről adhatóak ki, de kinyomtatásra kerülnek! KHESZ Kisszer-szamos halász és az Éden területi engedélyek változatlanul papíron kerülnek kiadásra! A horgász/halász Állami horgász/halászokmányok, területi jegyek árai 2021. évben változatlanok maradtak, nem emelkednek! Halfogásban, egészségben gazdag boldog új évet kívánunk minden horgásznak – halásznak!

Sarkadi Éden Horgászegyesület vezetője  
Debreczeni Gábor  
Tamás elnök

## MÉHÉSZETI FELHÍVÁS!

Felhívjuk a Sarkad Város közigazgatási területén működő méhészek figyelmét, hogy a méhállományok védelméről és a mézelő méhek egyes betegségeinek megelőzéséről és leküzdéséről szóló 70/2003. (VI.27.) FVM rendelet 2. §-a alapján: „A méhészkedést (méhtartást) minden év február végéig, az újonnan kezdett méhészkedést pedig e tevékenység megkezdésétől számított nyolc napon belül kell bejelenteni a méhek tartási helye

szerint illetékes települési önkormányzat, fővárosban a kerületi önkormányzat jegyzőjénél, aki a méhészt nyilvántartásba veszi, és a nyilvántartást folyamatosan vezeti.”

A fentiekben meghatározott bejelentési kötelezettségnek az érintett méhészek a Sarkadi Polgármesteri Hivatal 2-es számú irodájában, ügyfélfogadási időben tehetnek eleget.

Sarkadi Polgármesteri Hivatal

# „Az Internetbiztonság Szülői Szemmel”

Bűnmegelőzési oktató és tájékoztató

Február minden napjára van egy kérdés/téma, amivel kapcsolatban azt kérjük, üljenek le a gyere(ke)kkel, és ha csak néhány percben is, de beszéljék át velük! Hallgassák meg őket, figyeljék meg a témával kapcsolatos gondolataikat, véleményüket! Töltsenek együtt időt az online térben is, és hagyják, hogy beengedjék önöket abba a virtuális világba, amiben ők gyakorta sokkal otthonosabban mozognak.

A tanulási folyamat odavissza működhet, a kérdések pedig olyan témákat is érintenek, melyeket ismerve nagyobb eséllyel elkerülhető egy veszélyes helyzet.



Megbeszélendő kérdéssor a Biztonságos Internet Nap apropóján:

## Biztonságos Internet kihívás szülőknek

### Minden napra egy kérdés!

1. Hogyan alkalmazod a biztonsági beállításokat a közösségi oldalakon?	2. Milyen a kedvenc közösségi oldalad, és miért? Meséld róla!	3. Mit gondolsz Neked milyen a digitális lábnyomod?	4. Milyen új dolgokat lehet megtanulni az internetről? Te próbáltál már valamit így elsajátítani?	5. Mennyire figyelsz a jelszavaid biztonságára?	6. Nézzünk meg együtt videókat YouTube-on vagy TikTok-on? Megmutatható a kedvencid?
7. Mit gondolsz a digitális detoxról?	8. Milyen tartalmakat beszél közzé a világhálón?	9. Hallottál már a FOMO jelenségről?	10. Te felismered az álhíreket?	11. Milyen oldalakat látogatsz szívesen? Van kedvenced?	12. Szerinted milyen testi/lelki egészségre káros következménye lehet a sok netezésnek?
13. Milyen online játékokkal szeretsz játszani? Ha van kedved meg is mutathatód.	14. Milyen aspektusokat szoktál megosztani magadról vagy esetleg másokról?	15. Kiket követesz a közösségi oldalakon? Van kedvenc influenszered, youtubered?	16. Mit gondolsz az online bántalmazásról? Mi lehet a következménye?	17. Milyen alkalmazásokat használsz a leggyakrabban?	18. Mit szomsz, ha készítenék közösen egy MEME-t?
19. Mit tudsz a "sexting" jelenségről?	20. Ha egyik pillanatról a másikra megszűnne az Internet, mi lenne a világgal?	21. Mi a véleményed a netes ismerkedésről, randizásról?	22. Találkoztál már trollal a neten? Hogy tudod őket leszerelni?	23. Az online szöveges beszélgetésről mit gondolsz? Neked van kedvenced?	24. Ha van kedved járunk össze egy közös zenét listát a Spotify-on vagy YouTube-on.
25. Szerinted kik és mivel foglalkoznak az adathalászok?	26. Mit gondolsz az etikus hackerokról?	27. Csináljunk egy családi fotókollázst, egy képszerkesztő segítségével!	28. Ismersz olyan családokat, ahova segítségért fordulhatnak a fiatalok?	Készítette: PMRFK Bűnmegelőzési Osztálya	

## Segítség a Minden napra egy kérdés! című játék feldolgozásához:

**Közösségi oldalak biztonsági beállításai:** Újjonnan létrehozott, vagy már meglévő profilnál fontos áttekinteni az adott közösségi oldal biztonsági beállításait, azon belül is a személyes adatokra vonatkozó részt. Ki láthatja azokat, a megosztásait, a bejegyzéseiket. A leglényegesebb: idegenek semmiképp ne férhessenek hozzá! Ellenőrizd rendszeresen a beállításokat! Folyamatosan frissítsd az operációs rendszert, a különféle szoftvereket, legyen az asztali gépre, laptopra, vagy okostelefonra telepítve. Megbízható és naprakész biztonsági szoftvereket használjanak.

**Digitális lábnyom:** Azok a jelek, nyomok, amelyek a felhasználó online jelenléte után maradnak, és következtetni lehet tevékenységeire. Ismert még internet lábnyom, kiber- vagy digitális árnyék néven. Fontos tudni: aki bármilyen adatot megoszt magáról, feltölt, keresőket használ vagy jelen van az online térben, az nyomokat hagy maga után és ezekhez akár mások is hozzáférhetnek.

**Jelszavak biztonsága:** Egy biztonságos jelszó legalább 8-15 karakter hosszú, kis- és nagybetűk, számok és más karakterek kombinációját tartalmazza. Ha lehet, kerüljék a különböző fiókokhoz rendelt azonos jelszavakat! Frissítsenek rendszeresen! A neten nagyon sok lehetőség, módszer létezik arra, hogyan tehető még erősebbé a jelszavak. Érdemes ezeket, akár együtt megnézni.

**Tiktok:** Egy kínai videomegosztó közösségi hálózati szolgáltatás. Rövid tánc-, szinkron-, komédia- és tehetségvideók készítésére szolgál.

**Digitális detox:** Az okos kütyük, a digitális kiegészítők az élet részeivé váltak, ám fontos, hogy fékezzenek, amikor azt tapasztalják, szinte irányítják életüket. Ilyenkor tudatosan iktassanak be olyan időszakokat, amikor kiszakadnak az online térből!

**FOMO:** Fear of missing out - a lemaradástól és/vagy kimaradástól való félelem. Átható félelem attól, hogy mások tartalmas élményeket szereznek nélkülünk.

**Álhírek/Fake news:** Általában olyan hamis, félrevezető információkat tartalmazó hírek, amelyeket valójában tesznek közzé és hirdetnek.

Veszélyes, mert akár az emberi nézetek, vélemények, felfogások megváltoztatására, viselkedések befolyásolására is képesek. Emellett jogi következményei is lehetnek az álhírek terjesztésének. Ne hagyják magukat megvezetni, mielőtt továbbadnák, mindig ellenőrizzék egy hír valóságtartalmát!

**Online játékok:** Az internetes játékok használatára vonatkozó szabályok ismerete alapvető és az is fontos, hogy a gyermek minden esetben a korosztályának megfelelő játékkal játsszon. Erre vonatkozóan az un. PEGI besorolás tájékoztat, amely jelzi, hogy a játék, vagy film milyen korosztály-nak készült.

**Képek megosztás:** Képet feltölteni magunkról a netre veszélyekkel is járhat, így mindig rendkívül körültekintően kell lenni! Örök érvényű szabály, ami az internetre felkerül, az ott is marad. Nincs garancia arra, hogy rajtunk kívül más nem fér hozzá a képhez. Azzal is tisztában kell lenni, hogy a másokról készült képeket, videókat csak és kizárólag beleegyezésükkel lehet megosztani.



**Cyberbullying:** Internetes bántalmazás. Rendkívül érzékeny és szerteágazó téma, sajnos rengeteg módja van az online térben történő bántalmazásnak. Az alábbi honlapokon röviden, érthetően írunk a témáról: <https://unicef.hu/cyberbullying>, <https://megoldaskozpont.com/cyberbullying-magyarorszag/>

**MEM:** Hétköznapi szóhasználat során a mém alatt olyan internetes tartalmat értünk, ami gyorsan, divatszertűen terjed általában közösségi oldalakon, vagy fórumokban. Egy szokatlan pózban lefotózott macska vicces szöveggel társítva, majd egyre több ember által tovább osztva internetes mémmé válhat.

**Sexting:** Két ember szexuális tartalmú üzeneteket és kép-üzeneteket küldözget egymásnak, főleg okostelefonon. Veszélyes magukról erotikus tartalmú kép/ videó megosztása, vagy üzenetben küldése.

Könnyedén visszaélhetnek vele, közzé tehetik a világhálón a beleegyezésük nélkül, zsarolhatnak vele, ami súlyos lelki, de akár jogi következményekkel is járhat. A jelenlegi magyar szabályozások szerint, aki 18. életévét be nem töltött gyermekről pornográf felvételt megszerez vagy tart, készít, kínál vagy átad, kereskedik vele, vagy nagy nyilvánosság számára hozzáférhetővé tesz, az bűncselekményt követ el!

**Troll:** Internetes szleng kifejezés: olyasvalaki, aki provokatív, ingerlő üzenetekkel bombáz egy online közösséget, vagy személyes hitbéli meggyőződését erőszakosan sulykolja azért, hogy másokból heves reakciókat váltson ki, vagy ellehetlenítsen egy eszmecserét.

**Etikus hacker:** Azokat a kiemelt tudással rendelkező informatikai szakembereket nevezzük így, akik tudásukat arra használják fel, hogy megbízás alapján biztonsági hibákat tárjanak fel és javítsanak ki, ezáltal elkerülve és megelőzve a „black-hat” hackerek betörési kísérleteit.

**Amennyiben úgy érzi, hogy Ön vagy gyermeke bűncselekmény áldozatává vált, haladéktalanul telefonáljon és tegyen bejelentést a rendőrség ingyenesen hívható 112-es központi segélyhívásán!**

**Békés Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Igazgatóság Bűnmegelőzési Osztály**  
5600 Békéscsaba, Bartók Béla út 1-3.  
Telefonszám: 66/523-700 ; e-mail: [teleknefm@bekes.police.hu](mailto:teleknefm@bekes.police.hu)

További internetes oldalak, ahova a gyerekek, fiatalok baj esetén fordulhatnak:

<https://kek-vonal.hu/>  
<https://saferinternet.hu/>

<https://yelon.hu/>  
<https://www.mediatudor.hu/>  
<https://nmhh.hu/>



## A Biztonságos Internet Nap alkalmából

Mit tehet a gyermekeiért?

– Beszélgessenek a gyermekeikkel kedvenc témáikról, filmjeikről, ismerjék meg mi iránt érdeklődnek leginkább!

– Figyeljék meg együtt a tévészereplőket és a reklámokat, emeljék ki a gyerekeknek azokat a karaktereket, akik követendő példaként állhatnak előttük!

– Menjenek együtt moziba, de csak olyan filmet nézzenek meg, amely az ő korosztályuknak való!



„A virtuális felületeken nincs mód a fizikai eltávolodásra, a zaklatás nem szűnik meg végleg, vagy a tanítási szünetekben. A gyerekek bennszülőként mozognak a virtuális térben, ahol a hagyományos normák, értékek és korlátok elhalványulása miatt egyre sebezhetőbbé és kiszolgáltatottabbá válnak. Az internet lett a szociális kapcsolatok és találkozások új színtere, és az online térben talán még inkább felerősödnek az indulatok”

Gerhát Réka coaching pszichológus,  
PhD hallgató, oktató,  
Megoldásközpont alapítófőszerkesztője.

## Köszönetnyilvánítás

„Nem hal meg az, akinek emléke Örökké szívünkben él.”

Fájó szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik

## Sós Ambrusné

(volt Kossuth u 10-12 sz. alatti lakos)

temetésén megjelentek, sírjára a kegyelet virágait elhelyezték, részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család



## ÁLLAT

Egyéves jól tojó barna tojótyúk 650 Ft/db, 15 db-tól ingyen szállítással megrendelhető. T: 06/30/860-2627

## MUNKÁT KÍNÁL

Mezőgazdasági erógépezés szak, vagy betanított munkást felvezetve sarkadi munkahelyre. T:06/30/488-3713

Sarkadi telephelyünkre keresünk gyakorlott festőt, lakost, asztalost. T:06/30/605-3680

## SZOLGÁLTATÁS

Tűzifa eladó 06/30/512-1133

Víz-gáz-fűtés szerelés 06/20/588-4535

## Fáj? Szúr? Zsibbad? Kérjen időpontot az alábbi telefonszámon



Vágja ki, tegye el, mert bármikor szüksége lehet rá!

## OKÁNY TŰZÉP KFT.

5534 Okány, Vasút u. 28

+36 30/627-0137, 30/987-1998

Tűzifa - hasítva..... 3.400 Ft/q

Herkules kocka szén..... 5.800 Ft/q

Kiszállítás megoldható! Vásároljon hivatalos, megbízható partnertől!

Kapható még: építőanyag, szaniterárú, motorkerékpár-, kerékpár- és autóalkatrész, vállaljuk önindítók javítását!

Az új lakásfelújítási programhoz várjuk megrendeléseiket!

## KEGYELET

TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÓ SARKAD

Telephely: 5720 Sarkad, Árpád Fejedelem tér 2/b

Nyitva tartás: H-P: 8-16-ig  
T: 66/611-443

24 órás ügyelet: 06/30/865-2001

e-mail: [sarkadkegyelet@upcmail.hu](mailto:sarkadkegyelet@upcmail.hu)



Temetések teljes körű lebonyolítása

## Hirdetésfelvétel

Felhívjuk a lakosság és a közületek figyelmét, hogy a Sarkad Város, a Békés Megyei Hírlap, a Szuperinfó és a Grátis lapokba hirdetéseiket a Városi Könyvtárban csak hétfő és pénteki napokon 10.00-17.00 óráig adhatják fel.

A közérdekű cikkeket amennyiben lehetséges elektronikus formában kérjük leadni.

e-mail cím: [hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu](mailto:hirdetes@sarkadi-konyvtar.hu)  
Telefon: 66/375-380



A Sarkad TV képítségének hirdetési díja : 2.550 Ft oldalanként, vagy 450 Ft/sor

Kiadja: Sarkad Város Önkormányzat Képviselő-testülete.  
Felelős kiadó: Dr. Pintér Magdolna jegyző. A kiadó levélcíme: 5720 Sarkad, Kossuth u. 27. Telefonszám: (66) 375-633. Telefax száma: (66) 271-030.  
Felelős szerkesztő: Fazekas László. A szerkesztőség levélcíme: 5720 Sarkad, Vár u. 2./b (Bartók Béla Művelődési Központ), telefon: (66) 375-300.  
Nyomdai előkészítés: Bartók Béla Művelődési Központ. Nyomtatás: Földesi és Társa Bt., Dáványva Felelős vezető: Földesi Zoltán  
ISSN 1215-2374